

实用新闻

高考将至 市招生考试院发布温馨提示

这些事项考生要留意

本报讯（记者唐霖云）2025年高考将在本周末拉开帷幕，为帮助考生顺利参加考试，日前桂林市招生考试院发布高考温馨提示，对考试相关的注意事项进行了提醒。

所有考生务必牢记考试时间，根据《考生守则》规定，外语科考试14时20分考生进入考场，14时45分以后，迟到考生不得进入考点和考场；其他科目开考15分钟后，迟到考生不得进入考点和考场。考生在考前应熟悉考点位置，合理安排交通工具并规划行程路线，赴考时要尽早出发，预留充足时间。

考生凭《准考证》和有效居民身份证参加考试。如果赴考途中发现漏带或丢失证件，应第一时间向本校带队老师或考点工作人员求助。考生入场，除2B铅笔、直径0.5mm黑色字迹签字笔、直尺、圆规、三角板、无封套橡皮等必需的考试用品外（装考试用

品的笔袋必须为透明材质），其他任何物品不准带入考场（经自治区招生考试院批准的为残疾考生提供合理便利物品除外）。

进入考点后，工作人员将对考生进行2次人工安检和1次“智能安检门”安检，进入考场时还要进行人脸识别验证考生身份，考生应主动配合安检。为保证考生能快速通过安检，建议只带必要的考生证件和文具用品，着装建议上身穿着纯色衣服，下身穿着运动裤及运动鞋。对于身体有特殊情况（如戴有金属牙套、打有金属钢板、装有心脏起搏器等）考生以及申请残疾便利的考生，安检时请主动向考点工作人员说明。安检过程中遇到其他特殊情况，考生可以在本校带队老师的帮助下妥善处置。

考试时，开考信号发出后方可开始答题，考生提前在答题卡、试卷、草稿纸上答题，按违纪处理。考

试结束信号发出后，考生须立即停笔，不得在答题卡、试卷、草稿纸上填写任何内容，否则按违纪处理。

要特别提醒的是，考试违纪作弊会带来严重后果，考生应遵守纪律，诚信参考。社会和互联网上的“助考保过”“买分换卷”等都是谣言，千万不要受不法人员怂恿，铤而走险，违规考试。

市招生考试院负责人表示，高考不是终点，而是新的起点，希望考生能做到“不烦恼、不害怕、不着急、不骄傲”，用一颗平常心对待。考前可每天抽出一段时间参与体育运动，既能缓解高强度的学习带来的心理压力，也能增强面对挑战、克服困难的信心与勇气。如果遇到问题，也可积极与父母和老师沟通，寻求支持与帮助。

城市表情



为“荷”而来

最近，秀峰区琴潭岩村的数百亩荷花竞相绽放。6月2日下午，雨过天晴，不少市民纷纷慕名来到琴潭岩村，只为欣赏那娇艳欲滴的荷花。图为市民黄小姐（右）和闺蜜站在荷塘里的乌篷船上自拍。

记者邢刚 摄

今天早知道

未来两天我市将出现35℃高温

偶有阵雨来“串门”

本报讯（记者马翔）影响我市的本轮强降雨过程已经结束。根据天气预报，未来两天炙热的太阳回归，气温也将大幅攀升。气象专家提醒，除了做好防暑防晒措施，还要高度警惕滞后性地质灾害的风险。

目前，我市气象部门已解除暴雨Ⅳ级预警，各江河水位逐渐回落至警戒水位以下，各大水库也运行正常。根据气象部门发布的预报，未来两天，我市多云到晴，午后可能会有阵雨、雷雨搞突袭。白天最高气温将上升到35℃左右，夜晚最低气温25℃左右。

气象专家提醒，由于地质灾害具有滞后性和隐蔽性，尤其是雨过天晴后，容易造成人们的麻痹。所以，前期强降雨区需要高度警惕滞后性地质灾害的风险。

在持续强降雨过程中，雨水容易顺着岩土体中的裂隙向

下渗透，导致岩土体自重增加，出现饱和、软化以及强度降低或结构不再紧密等。雨过天晴后，阳光照射又会让其水分大量蒸发，岩土体收缩裂缝易引起土石层松动，在重力作用下，发生山体滑坡、崩塌等地质灾害。

怎样防范地质灾害？首先要及时关注临近的天气预报和预警信息，不要在强降雨过后立即前往山区，尤其是地质灾害易发区域活动。此外，地质灾害到来前通常有几大征兆，比如不断有石块从山体掉落，出现新裂缝或原有裂缝急剧加宽加长，并不时传出岩石发出的摩擦声等。

发现这种情况，应立即撤离并尽快报告给有关部门。过程中，不要行走在有落石和大量堆积物的陡峭山体下方，不要停留在低洼地方或向上攀爬寻求躲避，尽量沿着可能出现滑坡体的两侧逃生。

快讯

临桂区检察院开展家庭教育普法活动

本报讯（记者周子琪 通讯员申佳 徐燕飞）近日，临桂区检察院联合临桂区法院、区妇联、区教育局等部门，走进临桂区崇文小学开展了一场别开生面的家庭教育普法活动。

据悉，该活动以“‘家’倍爱、‘护’未来”为主题，通过“法治课+模拟法庭+亲子互动”的沉浸式体验，为75组家庭提供了法治教育“全家桶”套餐。

临桂区检察院检察官表示，此次活动突破了传统普法单向宣讲模式，通过“案例教学+情景体验+情感共鸣”的立体化方式，让法律知识转化为家庭教育的内生动力。多位参与活动的家长反馈，这种“有温度”的普法方式，不仅明确了法律底线，还为改善亲子关系提供了切实可行的具体路径。

永福县民政局开展儿童督导员业务培训活动

本报讯（记者李贝 通讯员钟海明）近日，永福县民政局在一老一小关爱服务示范站开展“心理赋能 专业同行”儿童督导员业务技能提升培训活动。

据了解，本次培训采用“理论+实践+体验”的形式展开，围绕“未成年人心理特征与专业应对”主题，讲师结合真实案例讲解了儿童心理发展规律与沟通技巧，帮助参训人员提升专业能力。现场还设置了“情绪盲盒”

“爱的语言”“情绪气球”等互动体验区，让学员沉浸式了解儿童情绪世界，增强实操能力。